



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ZECHARIAH-002

撒迦利亚书 1:12-2:13

查克 史密斯牧师主讲

题目：锡安的重建

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，这次我们继续思想旧约撒迦利亚书第1章。愿圣灵亲自开启我们的心眼，得着亮光，让主的话，成为我们的力量和帮助。

撒迦利亚书第1章第12和13节说：

[12] 于是，耶和华的使者说：「万军之耶和华啊，你恼恨耶路撒冷和犹太的城邑已经七十年，你不施怜悯要到几时呢？」

[13] 耶和华就用美善的安慰话回答那与我说话的天使。

在这里，天使问主说：「耶和华啊，不怜悯耶路撒冷和犹太要到几时呢？耶和华啊！百姓要被驱赶，散居在各地吗？」耶和华就与天使说话。我真的喜欢这些美善的言词，多么令人安慰的话！这就好像每当我们灰心的时候，来到主面前，主很耐心地跟我们说话！我常常发现，主用非常美善的安慰话来跟我们说话。啊！太得安慰啦！

撒迦利亚书第1章14和15节说：

[14] 与我说话的天使对我说：「你要宣告说，万军之耶和华如此说：我为耶路撒冷为锡安，心里极其火热。

[15] 我甚恼怒那安逸的列国，因我从前稍微恼怒我民，他们就加害过分。

换句话说，神使用列国作为审判以色列的工具，但是列国所加给以色列的破坏却是很过分。

撒迦利亚书第 1 章 16 节说：『所以耶和华如此说：现今我回到耶路撒冷，仍施怜悯，我的殿必重建在其中，准绳必拉在耶路撒冷之上。这是万军之耶和华说的。』

主应许说，圣殿将会重建。当时，那些正在建造圣殿的人认为工程不可能进行下去。他们想：「工程太大，工作太繁杂了！太艰巨了！」但在这里主宣告说：『我的殿必重建』。

将来还有一座圣殿要重建。所以这个预言不但论到当时，它也是双重应验的预言。因为神已经应许说，祂的殿将在耶路撒冷重建。因此，将来在耶路撒冷必会重建一间圣殿。

在启示录第 11 章中，约翰奉命拿准绳丈量耶路撒冷的圣殿和院子。那将发生在大灾难时期。神应许说：「耶和华的圣殿将会在耶路撒冷重建。」

撒迦利亚书第 1 章第 17 节说：『你要再宣告说，万军之耶和华如此说：我的城邑必再丰盛发达。耶和华必再安慰锡安，拣选耶路撒冷。』

尽管当时耶路撒冷是废墟一片，处处颓垣败瓦，但主应许说，这个城邑必再重建。

接下来，我们分享撒迦利亚看见的第二个异象。

撒迦利亚书第 1 章 18 和 19 节说：

[18] 我举目观看，见有四角。

[19] 我就问与我说话的天使说：「这是什么意思？」他回答说：「这是打散犹大、以色列，和耶路撒冷的角。」

这四个角代表四个帝国，因为角代表君王或权力。这里的四角和尼布押尼撒王梦中的四种金属，以及先知但以理梦中的四个兽在意思上是相同的。它们都代表驱散以色列到世界各地的四个帝国，就是：巴比伦帝国、玛代波斯帝国、希腊帝国和罗马帝国。神的百姓在这四帝国的统治下受尽了很多苦。

撒迦利亚书 1 章 20 节说：『耶和华又指四个匠人给我看。』

撒迦利亚看见的异象，是一个跳到另一个。首先，他看见的骑红马的人在蕃石榴树下，后面有其他的马；接着，他看到四个角。「这四个角是什么意思，你知道吗？」于是主告诉他，或说天使告诉他四个角的意义。然后是第三个异象：『耶和华又指四个匠人给我看。』或者照字面说，这四人是砍伐者，或雕刻匠。

撒迦利亚书 1 章 21 节说：『我说：「他们来做什么呢？」』

「主啊，这几个人是干什么来的？」

撒迦利亚书第 1 章 21 节：『他说：「这是打散犹大的角，使人不敢擡头；但这些匠人来威吓列国就是把他们分割出来，打掉他们的角，就是举起打散犹大地的角。」』

所以，这四个匠人要来讨伐赶散神子民的列国，分割他们的势力。

好，我们继续思想撒迦利亚书第 2 章。这章记载了十个异象中的第四个异象。

撒迦利亚书第 2 章第 1 到 4 节说：

[1] 我又举目观看，见一人手拿准绳他手中有一把尺。

[2] 我说：「你往那里去？」他对我说：「要去量耶路撒冷，看有多宽多长。」

[3] 与我说话的天使去的时候，又有一位天使迎着他来，

[4] 对他说：「你跑去告诉那少年人说，

这里说，跑去告诉那少年人。因此我根据这里认为，撒迦利亚发预言时还是一个年轻人。

他说：『你跑去告诉那少年人说，耶路撒冷必有人居住，好像无城墙的乡村，因为人民和牲畜甚多。』这是撒迦利亚书第 2 章第 4 节。

换句话说：耶路撒冷会繁荣兴旺，远远超过城墙的范围。今天，你如果到耶路撒冷去，就可看见这个预言已经应验了。撒迦利亚的预言是在近几年才实现的，实际上是到了上个世纪才应验。耶路撒冷确实发展迅速，所以先知撒迦利亚的预言到了我们这个时代才应验。你可以亲身去见证一番，看看这个预言是怎样实现的。

撒迦利亚书 2 章第 5 节说：『耶和华说：我要作耶路撒冷四围的火城，』

也就是说，耶路撒冷的范围会扩展到城墙以外。城墙内的耶路撒冷目前仅仅是市中心的小小范围，只有一平方英里。我可以想象，今天耶路撒冷城的范围大约有 150 到 200 平方英里。因为这城已经大大的扩张了。所以主说：『我要作耶路撒冷四围的火城，』以色列人就不必造城墙围绕耶路撒冷了，因为主说：『我要作耶路撒冷四围的火城』。

撒迦利亚书第 2 章第 5 节继续说：『并要作其中的荣耀。』

当然，这个预言还没有实现。但要在耶稣再来时才应验，也就是说，神要作其中的荣耀。

撒迦利亚书第 2 章第 6 节说：『耶和华说：「我从前分散你们在天的四方原文作犹如天的四风，现在你们要从北方之地逃回。这是耶和华说的。」』

神预言犹太人被分散，像被风吹到四方一样。

在新约马太福音 24 章里，门徒问耶稣说：『你降临和世界的末了，有甚么预兆呢？』耶稣告诉他们要留意各样预兆。

耶稣提到：『将来有好些人冒我的名来。』他们会说：「瞧！基督在这里；或者说，瞧！基督在那里。」或者说：「基督在一个秘密的地方。主耶稣在马太福音 24 章讲到大灾难的来临，那是世界前所未有的，以后也不会再有。主耶稣告诉门徒一些在大灾难中会发生的事：例如，在主的日子还未来到之前，月亮会变爲血红；日头会变黑；众星也会从天上坠落，好像无花果树未熟的果子掉落一样。耶稣说：「在萨灾难的日子过去之后，你们立刻要看见人子，大有能力，大有荣耀，驾着天上的云才降临。」这就是耶稣基督的荣耀再来。耶稣基督要在大灾难之后再次降临。接着耶稣说：他要『将他的选民，从地的四方，从天这边，到天那边，都招聚了来。』

今天，那些认为教会在大灾难之后被提的人就用这一段经文来证明他们的看法。他们说，耶稣带着权柄和大荣耀降临之后，才将祂的选民，从地的四方都招聚了来。但是在撒迦利亚书中却清楚讲明，神要从四方招聚回来的实际上是以色列民，而不是教会。这一点在以赛亚书的平行预言中也得到确认。

神已经把以色列民分散到天的四方，可是当主说：「来」的时候，他们将『从北方之地逃回』。

撒迦利亚书第 2 章 7 节说：『与巴比伦人同住的锡安民哪，应当逃脱。』

这是指，要让自己摆脱商业主义的枷锁。

在启示录中，神表达了对商业主义的愤怒。我们知道，商业主义一直在奴役人们的灵魂。往往有人剥削他人，超过他们的商品所应得的利润，来获取暴利。神在启示录第 18 章里讲到商业性的巴比伦体系将倾覆。在第 17 章则说到宗教性的巴比伦体系的灭亡。

现在，在启示录中，神预言商业性的体系，说：『我的民哪，你们要从那城出来。』在启示录那里与这里神所说的是同一件事。神在呼唤祂的百姓从巴比伦人的商业体系中出来。

撒迦利亚书第 2 章第 8 节说：『万军之耶和华说，在显出荣耀之后，差遣我去惩罚那掳掠你们的列国，摸你们的就是摸他眼中的瞳人。』

神是针对犹太人说这番话的。我不知道你对犹太人的有怎样的意见，但如果你敢动他们的，就是动神眼中的瞳人。因为我一向来支持犹太人和以色列，我的看法有圣经根据的。你会很惊讶，因为我收到许多传道人来信严厉地批评我，反对我支持以色列人。但我确实相信神指着以色列人说：『为你祝福的，我必赐福与他，那咒诅你的，我必咒诅他。』主又说：「你摸他们，就是摸我眼中的瞳人。」

是的！我知道以色列人已经离弃了神；没错！我也知道他们有份于使世界道德没落的罪。我更知道，他们掌控了许多使世界道德没落的事物。可是，我知道神已经拣选了他们，你最好别碰他们。今天有很多人对于犹太人心里有苦毒。但是千万不要碰他们。因为主说：「你摸他们，就是摸我眼中的瞳人。」

撒迦利亚书第 2 章 9 和 10 节说：

[9] 看哪，我要向他们抡手，他们就必作服事他们之人的掳物，你们便知道万军之耶和华差遣我了。

[10] 然后他转向以色列说：锡安城啊，应当欢乐歌唱，因为我来要住在你中间。这是耶和华说的。」

这是关于耶稣基督再来的荣耀预言。神鼓励以色列人要欢乐歌唱，因为主将会再来，住在他们中间。

撒迦利亚书第 2 章 11 到 13 节说：

[11] 那时，必有许多国归附耶和华，作他的子民。他要住在你中间，你就知道万军之耶和华差遣我到你那里去了。

[12] 耶和华必收回犹大作他圣地的分，也必再拣选耶路撒冷。

[13] 凡有血气的都当在耶和华面前静默无声；因为他兴起，从圣所出来了。

根据圣经的记载，耶稣要再次降临，并且在世上居住一千年，同时要在地上作王掌权一千年。主耶稣的宝座要设立在耶路撒冷。犹大的地界将是主的分。圣经说到，地上的君王每年都要来进贡。那时，耶稣要成为全地的主，世上的人都会来敬拜祂。

在那个荣耀的国度时期，我们将在这里与基督同住，一同掌权一千年。事实上，启示录 1 章第 5 和 6 节说：『他爱我们，用自己的血使我们脱离有古卷：洗去罪恶，又使我们成为国民，作他父神的祭司。』启示录第 5 章里还提到将来，我们会高声歌唱，赞美羔羊。因为神的羔羊为我们的罪而死，用祂的宝血把我们买赎回来，所以祂配得拿书卷，配揭开七印。那时，我们会继续欢唱说：「我们将与主一同掌权作王，作神的祭司，与祂一同在地上执掌王权。」

所以，当你读到在千禧年里，全地的君王每年都要来向主进贡，这所指的就是你和我。每一年，我们会从世界前来，聚集到耶路撒冷。我一定会从这里过去，告诉主，说：「啊，这里一切都很好，都有条不紊。敬拜的聚会都很棒！」地上的君王也聚集朝拜主。啊！主统治全地，祂的公义充满遍地，如同海水充满海洋一样！

你要知道，如果你错过了那个时刻，就是错过了活着的理由，错过了生命的目的。你生存在这里的目的是能认识耶稣基督作你的主，作你的君王。这样，你就能爱主，为主而活并服侍主。而后，你还要继续爱主，永远为主而活，服侍主。这才是你活着的原因。如果你现在错过了认识主的机会，就错过了生命的目的。那么你是徒然活着。生命是空虚的，没有价值的。许多人浪费了他们宝贵的生命，因为他们只为今生享乐，为眼前的荣耀而活，今天有酒今天醉。他们完全没有把永恒放在眼里。

好，今天我们分享到这里，欢迎您经常来信跟我交流这次查经的感想。请留意本电台播报的联系方式。

亲爱的查克老师，我当基督徒超过 30 年，但我觉得自己并不很爱神。我跟神的关系似乎是理所当然的密切。因为大多数人都觉得我很有趣、很喜乐，但我知道自己与主和救主的关系不怎么样。对神的爱也有保留。我要怎样做才能真正经历基督徒的喜乐呢？

在启示录中，耶稣责备以弗所教会说：『你把起初的爱离弃了。』换句话说，就是他们离弃了起初那令人兴奋不已的爱心。主说：『所以，应当回想你是从哪里坠落的，并要悔改，行起初所行的事。』有一个确实的定律，人们称它为心理学的定律，但那只是察觉到一个特定的事实：如果你有某种行动，很快就会得到相对的情感。所以去做起初的事是很重要的。因为当你那样做的时候，那个相应的情感就会出现了。